

新能源充电桩为绿色出行“续航”

本报融媒体记者 鲁超

近年来,随着绿色出行、节能减排、低碳环保理念大力提倡,新能源汽车越来越受到人们的青睐。商丘市的新能源汽车持续增加,作为新能源汽车“续航”必不可缺的充电桩建设等方面,也受到许多新能源汽车车主的关注。充电桩数量几何?充电费用是否实惠?就这些问题,记者走访调查后发现,商丘市的新能源汽车充电桩建设“风生水起”,为新能源绿色出行充分“续航”。

充电桩基本满足需求

说到新能源汽车的日常充电,家住示范区的宋凡表示,他家附近就有一处充电站,充电桩的数量可以满足需求。

对于许多新能源汽车车主来说,往往存在“续航焦虑”问题。“我的新能源汽车续航是400公里,但在夏季高温天气里,打开空调驾驶的情况下,往往续航都要打‘折扣’。我平时在国安悦府小区旁的充电站充电,离家近,非常方便。”宋凡说。

三伏天,在市区内驾驶新能源汽车,开足了空调的情况下,续航在200公里左右,这使得宋凡等许多新能源汽车的车主频繁前往充电站为爱车充电。

“今年春节回商丘看到,充电站里有许多外地返回商丘的新能源汽车,出现排队充电的情况。”宋凡说,春节假期,突然出现的大量外地车牌的新能源汽车导致了充电站内一位难求的情况出现,“有一次,排队一个多小时才充上电。”

记者从市发改委获悉,目前全市范围内已建成3500多个新能源汽车充电桩。此外,为了加速商丘市新能源汽车的发展,“十四五”期间由市投发负责在市区范围内新建43个充电站,目前已经建成15个。

快充尤受车主欢迎

家住睢阳区的刘磊去年购买了一辆新能源汽车。今年暑假,他就开着这辆车载着家人外出自驾游。

“游玩了河南省、山西省、陕西省等地,一路上充电时发现,不同地方的充电价格存在不同。”刘磊说,除了不同时期的充电价格存在不同以外,不同地方的充电费用也有所不同,作为车主来说,肯定是希望充电费用越便宜越好。

“我一般中午下班后将车开到充电站进行充电,两个小时基本就能充满。”宋凡说,充电站内的快速充电桩充电速度很快,吃了午饭及短暂午休后,电量就可以充满了,“晚上会在小区内的慢充充电桩充电,虽然速度慢了,但在方便的同时,也能够节省一些充电费用。”

宋凡告诉记者,中午时段在公共充电站充电,每度电费为1.8元,而深夜的最低价格则为0.83元。他居住的小区内的慢充充电桩每度电费为1.1元左右。

“以我的这辆车来说,如果在家中使用慢充进行充电,充满需要16个小时至17个小时,而在能够快充的公共充电桩上充电,一两个小时就能充满。充十来分钟,也能够开100多公里。”刘磊说,尤其是现在已经有了80KW,甚至120KW的快速充电桩,对于新能

服务保障等也很重要

源车主来说,能够节省非常多的时间。

“目前我们负责管理、维护的公共充电桩有200多个,其中166个充电桩都是直流快充,60多个为交流慢充。”国网商丘供电公司充电桩检修运维班班长韩冠军说,新能源汽车充电桩除了国家电网建设的以外,还存在其他部门、企业建设的,从数量来看目前比较充足。

记者从国网商丘供电公司获悉,今年第一季度,国网商丘供电公司在全市运营的新能源汽车充电桩总充电量163.7万千瓦时,创历史新高,居全省第一,充电总金额同比增长147%,充电服务费同比增长153%。

今年以来,国网商丘供电公司不断加强充电设施建设,完善充电服务网络。该公司采用“二勤一快”工作法,持续做好商丘市区、连霍高速及县域投入运行的29座充电站(173台直流充电桩、45台交流充电桩)的维修维护和服务工作,有效满足广大新能源汽车车主的充电和出行需求。

“第一季度商丘市新能源汽车充电设施总充电量居全省第一位;第二季度商丘市新能源汽车充电设施总充电量居全省第二位。”韩冠军表示,可以看出,商丘市的新能源汽车充电桩不但建设数量多,而且使用频率很高,“对于充电桩,建设只是一方面,运营、维护、服务等方面更加重要。”韩冠军说。

韩冠军表示,国网商丘供电公司制订定期巡视计划,对市区内的充电站每周进行巡视,每月对所有充电站全部巡视到位,遇到问题及时解决。在节假日充电高峰到来之前,国网商丘供电公司将对使用频率较高的高速公路、市区充电桩点每天进行排查,确保每台充电桩都能正常运转。

峰谷分时电价夜晚充电更实惠

记者了解到,广大新能源车车主最关注的还是充电价格。韩冠军说,以国网商丘供电公司为例,在商丘市所执行的价格普遍低于省内其他地市。

“所有国家电网的省内各公司充电桩,所执行的电费都是一致的,但服务费存在不同。”韩冠军说,根据市发改委发布的相关文件要求,该公司在商丘区域内的所有充电桩服务费均为每度电0.45元,“其他地市有些高速公路服务区内的充电桩服务费高于市区,但是



新能源汽车在充电站充电。 本报融媒体记者 鲁超 摄

在商丘区域内,高速服务区的服务费是和市区内完全一致的。”

“出租车不同于私家车,每天的行驶里程都很多,充电费用是很重要的方面。”家住梁园区的李岩是一名新能源出租车司机,他说,每天23时后的峰谷分时电价是最低的,所以他每天都是23时将车开到公共充电桩进行充电。

韩冠军表示,峰谷分时电价具有非常好的节能减排作用。2022年12月1日起,商丘市实施季节性电价机制。每年1月、7月—8月、12月,对分时电价电力用户执行季节性电价,在平段电价不变的基础上,峰平谷电价调整为1.71比1比0.47。根据电力供需关系和发、用电成本等情况,适时调整季节性峰平谷电价或暂停执行季节性电价。峰谷时段是根据近三年电力系统负荷特性、新能源装机占比、系统调节能力、电力供需状况等情况,全年峰谷时段按每日24小时分为高峰、平段、低谷三段各8小时,其中,高峰时段为10时—14时和17时—21时,低谷时段为23时至次日7时,其余时段为平段。峰平谷电价比调整为1.64比1比0.41,峰段电价以平段电价为基础上浮64%,谷段电价以平段电价为基础上浮59%。工商业电力用户平段电价由市场交易购电价格(由电网企业代理购电的按代理购电价格)、输配电价、政府性基金及附加组成。政府性基金及附加、容(需)量电价不参与浮动。

未来充电桩将更多更有保障

对于越来越多的新能源汽车车主来说,充电桩的建设也对日常用车起到很重要的作用。

记者了解到,2021年12月,商丘市人民政府办公室印发了商丘市加快新能源汽车推广应用若干政策的通知,通知中明确,要加快我市新能源汽车产业化发展,推进实现区域

全市范围内已建成3500多个新能源汽车充电桩

市区范围内将新建43个充电站 目前已建成15个

国网商丘供电公司在商丘区域内的所有充电桩服务费均为每度电0.45元

“碳达峰、碳中和”目标。

通知提出,加快建设布局合理、车桩相随、智能高效的充换电基础设施。加快推进公交、出租、物流、环卫、市政、加油(气)站等公共服务领域集中式充换电站建设;积极推动公共机构、企业、产业园区、物流园区、景区停车场(位)专用充电桩和居民小区自用充电桩建设;加快布局高速公路服务区及干线公路沿线快速充换电设施;具备条件的党政机关和企事业单位要利用内部停车场,合理规划建设充电基础设施;加快推进换电站、加氢站、综合能源补给站规划和建设。2025年年底前,全市累计建成集中式充换电站100座以上,各类充电桩6000个以上;城市核心区公共充换电设施服务半径小于2公里,公共充电桩与新能源汽车比例达到1比8。

此外,还将建设全市统一的充换电设施公共信息智能服务平台,现有和新建公共充换电设施接入平台,并实时提供运行信息。鼓励各类主体依托平台开展充电导航、充电预约、费用结算等服务,提高充电、换电服务智能化水平。

可见,随着充电桩、充电站的持续建设,我市的新能源汽车在“续航”方面将有更多保障。

服务兴会,全力服务发展大局。该镇坚持把政治素质高、企业发展好、社会形象优、个人素质强的优秀民营经济人士作为商会班子人选。把每月15日定为“商会工作日”,建立网上商会和会员企业微信群,会员单位相互分享经验、沟通政策,充分调动各方活力、持续发挥协同优势。

团结立会,积极凝聚人心力量。该镇激励商会会员企业在日常生产经营中做到对国家诚信、对客户诚信、对员工诚信,履行好社会责任,传播正能量。积极营造良好营商环境,遼岗镇商会先后为会员企业协调贷款200余万元。该镇商会积极发挥人脉资源优势,宣传招工政策,为辖区3家企业解决用工30余人,带动200名群众每年人均增收2万元。

市场动态

我市纳税人通过变更预缴申报可补充享受研发费用加计扣除优惠

本报讯(记者 鲁超)8月15日,记者从国家税务总局商丘市税务局获悉,8月、9月,我市纳税人通过变更预缴申报可补充享受研发费用加计扣除优惠。

据国家税务总局商丘市税务局工作人员介绍,国家税务总局日前发布《关于接续推出和优化“便民办税春风行动”措施促进民营经济发展壮大服务高质量发展的通知》明确,对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8月、9月由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受;积极会同相关部门收集编报研发项目鉴定案例,帮助符合条件的中小微企业充分准确享受研发费用加计扣除政策红利。

研发费用加计扣除是我国推进创新驱动发展的重要政策措施,也是国际上鼓励企业创新投入的通行政策手段。今年3月,国家将符合条件行业的企业研发费用加计扣除比例由75%统一提高到100%的政策,作为制度性安排长期实施,为稳定政策预期,引导企业加大创新投入起到了积极作用。在此基础上,为积极回应纳税人诉求,国家税务总局会同财政部按照国务院决策部署,在原有10月份企业所得税预缴申报和年度汇算清缴两个时段享受研发费用加计扣除政策的基础上,再新增7月预缴申报期作为政策享受时点,进一步提前让企业获得政策实惠。

视觉新闻



8月15日,工人在豆芽加工车间忙碌着。虞城县金豆子蔬菜食品有限公司总投资3.12亿元,是一家以各类芽苗菜及种子的种植、研发、生产、销售于一体的农副产品初加工企业,可日产各类豆芽1000吨。 本报融媒体记者 崔坤 摄



8月15日,工人在运动鞋生产线上忙碌着。睢县鸿溢(特步)鞋业有限公司是特步公司在睢县投资兴建的第一家大型体育用品集团公司,公司集研发、生产、营销、电子商务等于一体,总投资7亿元,建有鞋生产线48条、成型生产线10条,可年生产鞋履以及各类体育用品500万双(套),实现年销售收入10亿元以上。 本报融媒体记者 崔坤 摄

宁陵县遼岗镇

发挥商会作用 助推乡村振兴

本报讯(记者 高会鸣)今年以来,宁陵县遼岗镇不断聚焦发展合力,充分发挥乡镇商会的桥梁纽带作用,积极搭建会员企业交流平台,努力探索商会发展新模式,不断推进商会组织化、规范化建设,为乡村振兴赋能。

党建强会,始终把准政治方向。该镇把商会成立建设列入党委重要议事日程,坚持党建强会,实行12名科级干部帮包12家会员企业的联络机制,选优配强1名党建指导员。为推动统一战线工作向商会组织有效覆盖,统战干部主动参与到商会日常管理中,不断提高参与商会建设的能力。

国家金融监督管理总局商丘监管分局

换发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称: 阳光人寿保险股份有限公司睢阳支公司

机构编码: 000127411403

许可证流水号: 00058987

业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务

负责人: 武朝坤

批准日期: 2016年8月23日

机构住所: 河南省商丘市睢阳区东方办事处神火大道西宜兴路南帝和·时代中心1号楼1529

电话号码: 0370—6966770

发证机关: 国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期: 2023年8月11日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

国家金融监督管理总局商丘监管分局

换发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构因地址变更获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称: 中原农业保险股份有限公司永城市支公司

业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期: 2015年9月28日

机构住所: 河南省永城市建设路北中原路西(亿丰广场5#)七楼(707、708、709、710、721、722、723、724)

机构编码: 000195411481

许可证流水号: 00058986

发证机关: 国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期: 2023年8月11日

负责人: 丁卫生

联系电话: 13608401758

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。